

Герой - земляк



Владимир Павлович Щедрухин, Заслуженный тренер России по дзюдо

В нашей школе особое внимание уделяется спорту. Мы занимаемся в секциях по волейболу, легкой атлетике, мини футболу, теннису, лыжам. В этом году планируется открытие секции в рамках здоровьесберегающей программы «Дзюдо для всех». Этот вид спорта ведущий на паралимпийских играх и нам он особенно интересен.

В городе Минусинске основоположником этого вида спорта является В.П. Щедрухин. С его именем связана история дзюдо в Сибири. С 1976 года Владимир Павлович начал работу в должности тренера по борьбе дзюдо и самбо в Минусинской БЮСШ райсовета ДСО «Урожай». 12 августа 1987 года под руководством талантливого тренера открыта специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по борьбе дзюдо. В 1995г. на её базе был открыт филиал училища Олимпийского резерва по борьбе дзюдо. Владимир Павлович Щедрухин подготовил и воспитал большую когорту спортсменов, прославивших Россию на татами Европы и Мира, включая олимпийские игры.



Из сотен его воспитанников в большой спорт вышла многочисленная плеяда выдающихся спортсменов. За тридцатилетний период в стенах СДЮШОР им подготовлено 76 мастеров спорта СССР и России по борьбе дзюдо и самбо, трое мастеров спорта международного класса. Среди них самый титулованный дзюдоист края, двукратный чемпион Европы, неоднократный призёр чемпионатов мира, первый Заслуженный мастер спорта по дзюдо в Красноярском крае и в Сибири Сергей Космынин, который сейчас является тренером национальной сборной России по дзюдо.



В 1986 году Владимир Павлович стал первым из жителей Минусинска получивший звание «Заслуженного тренера РСФСР» за подготовку спортсменов высокого класса. По его инициативе в 1997 году на берегу реки Енисей заложен парк спортсменов. За большую общественную работу, пропаганду и развитие физической культуры и спорта в нашем городе 2002 году награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта». Его жизненных принципов до сих пор придерживаются его воспитанники, они продолжают прививать здоровый образ жизни среди подрастающего поколения.



По словам его воспитанников Анатолия Владимировича Якимова, Виктора Федоровича Чмыхало и Анжелы Геннадьевной Акатовой этот человек достоин, носить звание Героя – земляка внесшего огромный вклад в развитие спорта в городе Минусинске. До фанатизма преданный своему делу, посвятивший всю свою жизнь тренерской работе, развитию спорта, воспитанию подрастающего поколения, Владимир Павлович являлся авторитетом для своих коллег, всей спортивной общественности Красноярского края и жителей города Минусинска. До сих пор они считают Владимира Павловича своим вторым отцом, наставником. «Мы были одной семьей, перед соревнованиями он сам готовил нам курицу по особенному рецепту, куда никогда не клал крылья, чтобы не вспорхнуть и не упасть на татами. Затем это превратилось в нашу традицию» - вспоминал Анатолий Владимирович Якимов.



В.П. Щедрухину много раз предлагали возглавить тренерский состав в Москве, но он отказывался и говорил, что ему интересней находить звездочки на своей сибирской земле. Он всегда находил взаимопонимание с каждым воспитанником, он знал, что нужно сказать каждому спортсмену перед соревнованиями, чтобы вселить уверенность в победу. В общении с прессой Владимир Павлович постоянно акцентировал внимание журналистов на прогрессивное развитие дзюдо в Красноярском крае.



3 декабря 2009 года, после долгой болезни на 59-году Владимир Павлович ушел из жизни. Погасла звезда большого человека и большого тренера. Но, как и у настоящих небесных светил, свет от звезды Щедрухина будет идти

еще много десятков лет, пока будут жить и бороться его ученики, ученики его учеников, начавшие свое познание дзюдо в его уникальной Школе. На "Аллее славы Звезд Спорта" в Минусинске (первом из российских городов, где появилась в 2007 году такая достопримечательность) "Звездой Номер Один" по праву стал прославленный тренер Владимир Щедрухин.



Мы уверены, что для нас, это тот человек, на которого нужно равняться. Владимир Павлович достоин носить звание Героя – земляка.



Библиографический список:

1. Материалы предоставил Отдел спорта и молодежной политики г.Минусинска;
2. Интервью:
 - Начальник отдела спорта и молодежной политики А.В.Якимов
 - Тренер по борьбе дзюдо г. Минусинска В.Ф. Чмыхало
 - Детский тренер по борьбе дзюдо А.Г. Акатова

*Куратор комитета по культуре Т.И. Масюлис,
учащиеся 9А класса Юрий Чичков, 7А класса Ирина Пустовалова.*